

# 美国病毒专家福奇判断 获取奥密克戎完整数据还得等两周

## 世卫组织:现有疫苗仍然有效

新华社电 美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇28日说,获取新冠变异病毒奥密克戎毒株的完整数据需要大约两周。

美国总统拜登当天听取福奇等新冠疫情应对工作组成员汇报。白宫发表声明说:“福奇博士告诉总统,掌握关于奥密克戎毒株传播能力、严重性及其他特点的确切信息还需要大约两周时间,尽管如此,他仍然相信现有疫苗可能在一定程度上防止染疫后出现重症。”

按照福奇的说法,完成新冠疫苗全程接种后再接种加强针,可以获得最强新冠病毒免疫能力。白宫声明写道:“新冠疫情应对工作组现在建议所有已经接种疫苗的成年人尽快接种加强针……没有完成疫苗全程接种的成年人和儿童应当立刻接种。”

世界卫生组织28日同样表示,目前还没有足够数据证明奥密克戎危险性大于德尔塔毒株,现有疫苗仍然有效。

路透社28日报道,已有13个国家和地区发现奥密克戎确诊病例,其中,加拿大当天确诊2例。福奇28日早些时候告诉美国广播公司“本周”栏目,奥密克戎病例传入美国“不可避免”。他接受美国全国广播公司采访时说,这一新毒株可能“具有快速传播能力”。

福奇和其他高级卫生官员说,尚不确定现有疫苗和疗法需要做哪些调整以应对奥密克戎。他告诉《福克斯周日新闻》节目:“我们需要更多数据,才能自信地说这不是厉害的病毒版本。”

由于冬季到来,民众居家时间增多,美国新冠病例增加,已经导致部分医院陷入瘫痪,纽约在内的一些州宣布紧急状态。数据显示,疫情暴发以来,美国确诊病例超过4800万,大约78.2万人染疫身亡,居全球首位。美国30%人口未接种新冠疫苗,一旦出现更严重疫情,美国经济复苏恐受影响,地方医疗系统将进一步承压。从美国东部时间29日0时1分(北京时间13时1分)起,美国禁止14天内曾在8个南部非洲国家停留过的几乎所有外国旅客入境,并警告美国民众避免前往这8国。



人们在美国纽约梅西百货购物 新华社发

## 欧洲多国收紧防疫措施 口罩令限时营业令又来了

新华社电 欧洲忙于应对新冠变异病毒德尔塔毒株引发的疫情反弹,而新变种奥密克戎的出现让各国更加绷紧神经。除了针对最早通报新毒株感染病例的南非及其周边国家实施旅行禁令,不少欧洲国家还重新收紧国内防疫措施,恢复室内场所戴口罩、商店缩短营业时间等规定。

荷兰政府规定,从28日起,所有酒吧、餐馆和大部分商店每日17时以后停止营业。卫生部门对26日从南非约翰内斯堡飞抵首都阿姆斯特丹后新冠病毒检测为阳性的61名旅客作基因测序,现已确认其中13人感染奥密克戎毒株;流调人员正在联系22日以

来从非洲南部国家入境的大约5000名旅客,追踪病毒扩散途径。

德国总统施泰因迈尔28日在《星期日图片报》发表文章,呼吁德国民众“遵守(防疫)规定,再次减少与他人接触……好让各家学校和托幼机构不必再次关门、我们不必再次暂停公共生活”。截至28日,德国已确诊3例奥密克戎毒株感染病例,同时主要由德尔塔毒株扩散引发的第四波疫情势头未减,使医疗系统承受压力。

英国卫生大臣贾维德28日告诉英国天空新闻频道,从30日起,英格兰地区民众在商店内和搭乘公共交通工具时必须戴口罩。英国

政府7月解除英格兰地区的口罩令,而苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区政府保留了公交系统和大部分室内场所强制戴口罩的规定。新命令意味着英国全境将统一执行这一防疫措施。

英国已把南非、纳米比亚等10个非洲国家列入“红色警戒”旅行警告清单,禁止这些国家居民入境英国,而有近期相关旅行史的英国和爱尔兰公民入境后需要在指定酒店隔离10天;其他海外旅客入境英国后最迟第二天必须接受核酸检测,在获得阴性结果之前自我隔离。任何奥密克戎疑似病例的接触者必须自我隔离,无论是否接种过疫苗。

## 以色列和日本暂停所有外国人入境



28日,旅客抵达以色列本古里安国际机场 新华社发

新华社电 据日本广播协会当地时间11月29日报道,日本首相岸田文雄宣布,受新冠病毒奥密克戎变异毒株的影响,从30日0时起暂停所有国家和地区外国人新的入境。

以色列总理贝内特27日说,将从29日凌晨起,禁止所有外国人入境。以色列由此将成为奥密克戎毒株出现以来,全球首个完全向外国人关闭边界的国家。

### 新闻链接

#### 世卫组织呼吁: 勿对南部非洲国家 实施旅行禁令

世界卫生组织28日呼吁,暂不清楚新型新冠变异病毒奥密克戎是否传染性更强或者可能导致更多严重疾病,各国无需因为担忧这一新型毒株而贸然针对南部非洲国家实施旅行禁令。

世卫组织非洲区域主任穆蒂说,旅行限制可能有助于减缓新冠病毒传播,但也会给各国民生造成沉重负担;如果要实施旅行限制,“应当以科学和《国际卫生条例》为依据”。

“随着全球多个地区发现奥密克戎毒株,针对非洲实施旅行禁令会破坏全球团结。”穆蒂说,“只有共同寻求解决方案,疫情才有望缓和。”

穆蒂称赞南非和博茨瓦纳政府报告新型毒株的“速度和透明度”。他说,世卫组织与非洲国家一道致力于遏制新冠病毒传播。

南非总统拉马福萨28日说,实施旅行限制“完全不合理”。这一做法并非基于科学,也不会有效防止这一变种传播,“只会导致受影响国家的经济进一步受挫,削弱它们应对疫情的能力,影响它们从疫情中复苏”。据新华社